

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, an. mes.	2 »
Fuera, trimestre.	6 »
extranjero, semestre.	20 »
Número suelto.	» 10
Número atrasado.	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Telefono numero 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer, plana, linea..... » 10
 En segunda plana, o entre noticias id..... » 40
 En tercera plana..... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 5 en segunda y 350 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Para la próxima cosecha

Buscar estímulos en pro de la Asociación, cuando en las masas domina un escéptico individualismo, suele ser, cuando menos, infructuoso, no llega a ser contraproducente. Para constituir agrupaciones con fines de carácter económico, hay necesidad de empezar pidiendo, es decir, reuniendo una capital inicial, con que hacer frente a los gastos de constitución de la Sociedad, adquisición de material, y varios, muchos, conceptos conforme a la naturaleza de la empresa proyectada; y esto recae a las gentes y, mucho más, a las gentes laboradoras, a los cultivadores que, sobre no entender, por lo corriente, asuntos financieros, ni mercantiles, suelen disponer de poco dinero y, lo que es peor, están muy acostumbrados, por experiencia, del mal resultado, que en la práctica observan, de las mutualidades, mancomunidades y acuerdos para fines agrícolas, no ya entre propietarios y prestatario, sino entre socios para cultivar a la medida, o por cualquier otro sistema.

Seguramente la falta de capital significa el principal factor de tales consecuencias, pues, si en aquellos convenios o concertos mediara de parte de unos y otros alguna reserva peculiar, todavía habría afrontar las consecuencias de una aparcería por ejemplo, a riesgo de no perder sino una pequeña cantidad. Pero la inmensa mayoría de nuestros labriegos de La Moraña y del Valle Amblés, no tiene capital para decidirse a emprender aventuras.

Y, sin embargo, todos reconocen las ventajas del principio con que concebimos nuestro artículo anterior. Mas rinde el esfuerzo reunido de veinte hombres, que la suma de los veinte esfuerzos aislados de los mismos.

De aquí se deduce que cuanto propende a lograr, que en una ocasión, en un momento dado, o por cualquiera circunstancia utilizable, se asocien unos cuantos labradores para lograr fines comunes, ha de ser de gran utilidad.

Ya está precisamente se aspira por la Diputación provincial, cuando ha consignado en su presupuesto vigente la cantidad de diez mil pesetas, para subvencionar la adquisición de dos trépanos de trilladora mecánica, que han de adquirir los labradores del Valle Amblés y los de La Moraña, asociándose para ello en forma conveniente.

En primer lugar la Diputación, con su celo, no subvenciona la adquisición de trilladora por un particular, sino por una asociación de labradores; no ayuda a ti o cual labrador en la compra de aquella maquinaria, quiere que esta sea adquirida por varios labradores, reunidos, porque de este modo favorece a un número de cosecheros no ya igual al de los que puedan reunirse al objeto perseguido, estimulados por el menor gasto que esa maquinaria ha de costarles, sino a muchos más que podrán utilizar y aprovecharse de la trilladora. La cosa es muy sencilla. Si se reúnen cuatro labriegos y compran una trilladora que cueste 16.000 pesetas, por ejemplo, reducidas a 11.000 por la subvención otorgada, esos cuatro labriegos pueden terminar su cosecha en tan escaso tiempo que les permite, después de empañada la suya propia, prestar a otros de la misma localidad la maquinaria o su trabajo para hacer la trilla de ellos a menos coste que el ordinario o corriente y estos otros salen beneficiados por lo tanto.

Quiere, pues, la Corporación provincial, tanto favorecer al agricultor en la mayor economía de una de las labores o trabajos más costosos en la obtención de las cosechas, cuanto estimularle a una acción de conjunto, o asociación de mutuo empeño para contrarrestar con ello una verdadera serie de ventajas.

En el individuo perfección de la trilla, gran economía en costes, inmensa reducción del tiempo empleado en esa faena, casi entera desaparición del riesgo de daños por granizo, por incendio y por accidentes; ausencia del aventado con sus desesperantes incertidumbres; desaparición de la era, del trillo y del ganado, elementos ya innecesarios; clasificación completa del grano que va ensacado a la panera según su tamaño; estímulo para introducir nueva maquinaria en su labor.

En la colectividad, es decir en el conjunto de los asociados, sobre las mismas ventajas que alcanzan a todos y cada uno de ellos, un beneficio industrial porque su trilladora puede trabajar para otros a tanto por fanega o quintal métrico de grano y de paja, y una economía grandísima en el coste de la maquinaria y de su trabajo, a repartir entre los asociados, pudiendo facilísimamente llegar a que la trilla de cada uno le salga gratis. El estímulo aquí sube de punto, pues fácil es con el ejemplo conseguir la implantación de la trilla mecánica en la comarca.

EGODIADE.

(Continuará)

La inmigración en Cuba

LA HABANA.—Según los datos facilitados por la sección de estadística el total de inmigrantes que llegaron a esta isla durante el año fiscal 1926-1927 ascendió a 37.186.

Figuran a la cabeza los haitianos, con 19.193, y siguen los españoles, con 9.555.

La embajada de San Pedro Bautista al Emperador del Japon

VI

Estamos en el año de 1592. A primeros de junio llegó a Manila Gaspar, el portador de la larga y arrogantisima carta de Hideyoshi, e inmediatamente fué al convento de los Franciscanos para que Fr. Gonzalo la tradujese al castellano, y luego fué a entregarla al gobernador D. Gómez.

Esta carta se conserva, como otros muchos documentos de esta historia, en el Archivo de Indias de Sevilla, y de ella trasladaremos aquí este solo párrafo: «Por tanto, sin tardanza abaja vuestra bandera y reconoced mi señorío; porque si no viniereis luego a hacerme reverencia, postrados ante mí, pecho por tierra, sin duda enviaré mi ejército y os haré destruir y saolar.»

dos de Hideyoshi escribieron en enero de 1594 a D. Gómez, después de la embajada de Fr. Pedro Bautista, sabemos que en 1592 «eran muchos los capitanes y señores (japoneses) que pedían la conquista de esa tierra (Filipinas).» Esto mismo dijo Hideyoshi en la respuesta a la embajada de nuestro Santo, con estas palabras: «Muchos capitanes me han pedido que les conceda licencia para ir a tomar a Manila». Confirmó el capitán Pedro González de Carvajal, que acompañó a Fr. Pedro Bautista en su embajada, quien habiendo venido a España por encargo de Hideyoshi, presentó al Rey un escrito en que dice: «Estando yo y los Padres en Japon, supimos por cierto que algunos japoneses de los principales pidieron al Emperador licencia para ir a sujetar las Filipinas y hacerle señor de ellas, sin que al Emperador le costase nada; el cual respondió que no quería tratar de aquello hasta ver respuesta de V. Majestad.»

Efectivamente, la guerra de Corea era una aventura loca, de resultado muy dudoso, y además muy difícil y costosa; por esto, los capitanes de Hideyoshi, que discutirían mejor que él, procuraron disuadirle de ella, aconsejándole y pidiéndole la conquista de Filipinas, que era más fácil y barata.

De aquí se colige que el peligro que amenazaba a Manila era mayor de lo que creían los castellanos, que entonces se imaginaban que todo ello era cosa de solo Hideyoshi. Aun así el caso era grave, pues no ignoraban que el dictador podía enviar fácilmente contra Manila un ejército de 200 mil hombres, en vez de enviarlos a Corea, para donde estaban entonces embarcándose.

Pasados unos días de turbación y sobresalto, determinó el gobernador enviar al Japon al P. Fr. Juan Cobos dominico. Era este religioso natural de Consuegra; había explicado Filosofía en Santo Tomás de Avila, y pasado a Filipinas en 1587 en compañía de Fr. Miguel de Benavides, de Carrion de los Condes, los dos juntos tomaron a su cargo, algún tiempo después, el cuidar de los chinos cristianos que acudían a Manila, como Fr. Pedro Bautista lo hacía con los japoneses.

Para acompañar al P. Cobos designó D. Gómez al vecino de Manila Lope de Llanos, y el 7 de julio los despachó para el Japon en un barco japonés, con un presente para Hideyoshi, y una carta muy atenta y prudente, que D. Gómez terminaba ofreciéndole amistad y trato, sin decirle palabra de sumisión y reconocimiento.

Las demandas o peticiones de frailes franciscanos que los japoneses habían hecho a Manila en 1585 y 1590, se renovaron con más énfasis en este año de 1592. Sabedores de que su antiguo conocido Gonzalo García había tomado el hábito de San Francisco en Manila, comenzaron a escribirle cartas muy lastimeras rogándole procurase el envío de frailes que fuesen a cuidar de los cristianos, ya que los Padres jesuitas no podían hacerlo. De estas cartas se conservan varias: una de los cristianos de Yamaguchi, que eran once mil, y había doce años que estaban sin misionero; otra del valeroso capitán cristiano Justo Ukón, que había sido señor de ochenta mil cristianos en la región central donde se hallan Osaka y Kioto, el cual en nombre propio y de sus antiguos vasallos pedía por compasión le enviasen frailes; pues es de notar que desde 1587 estaban sin misioneros, y desde 1591 tenían uno solo, que allí dejó oculto

el visitador: dicho Padre se llamaba Organtino Soldi, italiano.

Otras cartas vinieron de Hacata («el puerto de Fukuck»), y de la isla de Hirado: otra de la región de Amakusa, donde había ochenta y nueve pueblos con cristianos, y solo tenían un Padre jesuita y un Hermano que los administrase. Otra finalmente de unos bonzos convertidos, que por no dejar la fe se veían desaterrados por los montes y en mucha aflicción.

Un testigo ocular de estas diligencias de los japoneses, escribe en carta del mismo año: «Cada día le escriben (a Fr. Gonzalo) los japoneses, que cierto quebanta el corazón ver lo que dicen, y los que vienen a traerlas lo que hacen... El embajador japonés (Gaspar) que está en esta ciudad viene cada día a llorar porque no le dan frailes... Habrá doce días que llegaron aquí hasta doscientos japoneses con cartas para el sobredicho lego.»

El resultado de todas estas cosas se verá después.

F. ROBLES.

Cosas de Nueva York

La semana del baño nacional

NUEVA YORK.—La manía de dedicar una semana a una actividad u otra crece continuamente en los Estados Unidos. Tan pronto se celebra la «semana del niño», como la de «seguros contra incendios», como la «semana de los botiques», etc. Los fontaneros han pensado que una más no ocasionaría ningún perjuicio a la nación. Así las Asociaciones de éstos, de perfumistas y de fabricantes de jabón han decidido celebrar una «gran semana del baño nacional».

Lo que se proponen los organizadores de la original semana es que durante su celebración todo residente en los Estados Unidos tome por lo menos un baño.

Los patrocinadores de la semana del baño esperan que reporte al país grandes beneficios. «Significaría un gran paso hacia adelante y de gran importancia para el mejoramiento sanitario de nuestro país», afirman los más entusiastas.

Los dueños de establecimientos de baños turcos se proponen hacer una activa propaganda durante la «gran semana del baño nacional», rebajando los precios y dando un servicio esmerado.

Armamento para el primer gran avión español de bombardeo

HAMBURGO.—Por el consue de España en esta población ha sido autorizado el embarque de seis cajas que contienen el armamento que será instalado en el avión gigante de gran bombardeo adquirido por la aviación militar española, que será la primera aeronave de guerra de gran porte de que dispondrá el Ejército español.

Ese gran avión trimotor (completamente metálico) saldrá en vuelo uno de estos días de Dessau (Alemania), a donde ha llegado procedente de la fábrica de Svecia.

El precio de esta formidable máquina de guerra es de 600.000 pesetas.

AVICULTURA POPULAR



por El Marqués de la Regalia

III
 El mayor enemigo que tiene esta industria en España y la causa del retraso en que se encuentra, se debe principalmente a un refrán, que cuando se inventó indudablemente era cierto. En cuanlo nos hablan de gallinas acude a nuestra imaginación la fatídica sentencia «ave de pico no hace al amo rico» que todos tenemos por artículo de fe, y ya desconfiamos de todas las excelencias que pueden contarnos y al que las canta le miramos como a un pobre iluso.

Tiene esto algun fundamento? Hasta finales del pasado siglo, ciertamente, y la razón es muy sencilla, solo se conocía la pequeña industria que en todo el mundo estaba tan rudimentaria como está hoy toda la de España, donde las pobres aves son las parias del establo, los campesinos cuidan con esmero a las vacas, las ovejas, y sobre todo a los cerdos, mientras que de las gallinas nadie se ocupa, las pobres tienen que procurárselo todo. Su alojamiento es un rincón de la cuadra, o cualquier cuchitril inhumano, infecto y sucio, donde les es imposible el descanso, que se convierte en martirio, porque en unos incomodísimos palos o peldaños de una escalera vieja, tienen que aguantar toda la noche, las feroces acometidas de toda clase de parásitos que se las comen materialmente sin que a nadie se le ocurra pensar que también ellas necesitan como todo ser viviente un período diario de descanso.

La comida, también tienen que buscársela ellas solasmente en los días más crudos del invierno se las echa un misero puñado de grano indispensable para que se sostengan, dejando el resto del año a su cuidado el buscárselo como puedan; pero que ni intenten acercarse a los suculentos pienso que ven distribuir al otro ganado y sobre todo a los cerdos porque todos los presentes desde el amo al interesado las maltratarán y espartarán para que se alejen, y solamente las dejarán aprovechar las sobras aunque ya estén en malas condiciones para comerse, con eso, y con todo lo que a salto de mata se procuran tienen que vivir... y poner huevos porque se pretende además fabricarlos del aire. Pues así peor es lo del agua porque a pesar de que no cuesta dinero, por abandono carecen siempre de ella, y sólo a lo más un cacharro viejo, lleno de suciedad y con un poco de agua como un caldo en el verano y medio helada en el invierno es lo que tienen a su disposición, cuando precisamente necesitan una gran cantidad para fabricar la huevo. Tampoco se intenta nada para mejorar la raza de las gallinas que tenemos, al estar amontonadas las buenas y las malas se echan a lar lluecas huevos de todas, y así sale ello, se cree que toda gallina por el mero hecho de serlo, tiene la obligación de poner huevos, y claro es que con aves degeneradas,

sin darles de comer ni casi de beber, ateridas por las lluvias y nieves del invierno, y con esos alojamientos, a nadie pueden hacer rico estos pobres animales, demasiado hacen con sostenerse en ese ambiente tan hostil, y cuando llega la primavera en que mejoran las condiciones de su vida y alimentación, ofrecerle a su dueño algunas docenas de huevos que das las condiciones en que las sostiene, son pura ganancia.

Pero hubo también ricos caprichosos que entusiasmados al leer las cualidades de algunas razas, y hasta el negocio que ya en el extranjero empezaban a realizar algunas granjas, sin más preparación que su dinero pero con una completa ignorancia, quisieron montarlas aquí en España y de la noche a la mañana surgieron esas granjas llenas de animales exóticos adquiridos a elevados precios de las más antagónicas variedades, aves preciosas por su espléndido plumaje o por su tamaño enorme o enano, la cuestión es el que fueran raras, que instalaron sin orden ni concierto en gallineros que figuraban palacios, castitas de campo etc, fijándose solamente en su belleza exterior, aunque no reunieran ninguna de las condiciones necesarias de higiene y salubridad que ellos además ignoraban y a las que generalmente les daban de comer exclusivamente trigo, mucho trigo, o pienso costosos para que estuvieran gordas y relucientes acreditando así la esplendidez de su dueño, aunque ese exceso de grasa inutilizara para poner hasta a las más ponedoras, al por casualidad tenían alguna.

El resultado de esta insensatez no se hacía esperar mucho, porque al principio producían mayor cantidad de huevos que la que se conseguía en los abandonados gallineros de los pueblos, era tal el capital invertido los gastos de sostenimiento, y las frecuentes epidemias que tenían por las malas condiciones en que resimente estaban alojadas y alimentadas, que al bajar la producción y con ellos ingresos, desengañados y aburridos los abandonaban, después de haber perdido mucho dinero.

Vemos pues que tampoco con dinero se conseguía nada, cierto era por lo tanto el refrán, y lo mejor era dejar las gallinas como estaban en los pueblos abandonadas a su propia suerte, donde si no producían tampoco costaban.

Pero hoy el mundo ha cambiado; todo el mundo necesita producir mucho, y ya nadie se puede permitir el lujo de tener una riqueza sin explotar, y menos esta que no es indispensable, los 27 millones de pesetas que se importan todos los años del extranjero, abrieron los ojos a mucha gente que ya no desdeña este negocio, sino que por el contrario lo estudia detenidamente, pero para marchar sobre seguro y no repetir los desastres anteriores, hay que imponerse primero bien de todo, y copiar los métodos empleados en las naciones en que verdaderamente tienen

también industrializado este negocio como son los Estados Unidos, y que tienen también la ventaja de que lo consiguen en algunas regiones de clima más duro que el nuestro.

Ya hay en España grandes avícolas donde podemos ver aplicados estos métodos con un éxito definitivo, y entre las varias que he visitado sobre sale por su calidad y importancia la instalada en la dehesa de Ventosilla, situada en Aranda de Duero, provincia de Burgos, en un clima tan frío y tan duro como este de Avila, donde en la última semana de diciembre del año pasado se recogieron siete mil ochocientos huevos y cuya ganancia líquida en dicho año fué de más de cuarenta mil pesetas, a esto no puede llamarse ilusiones de teóricos sino que por el contrario son realidades de prácticos. Todo eso de que nuestro clima no sirve, que será en otros terrenos y demás vulgaridades con que queremos justificar nuestra apatía, tiene que desaparecer porque todo se puede conseguir en esta privilegiada España, pero es siguiendo los mismos métodos ya consagrados en otras partes, y que me propongo dar a conocer en estos artículos.

Un libro norteamericano sobre la Gran Guerra

WASHINGTON.—El departamento de Estado ha publicado el primer volumen de una obra destinada a dar a conocer de un modo detallado la actuación de los Estados Unidos durante la pasada guerra. Este primer volumen contiene unas ochocientas páginas, y en ellas se reproducen las comunicaciones cambiadas entre los Estados Unidos e Inglaterra sobre los derechos de navegación de las potencias neutrales.

EL DIARIO en la provincia

VENTOSA DE LA CUESTA

Este pueblo, tan culto como laborioso, no podía resignarse a carecer del alumbrado eléctrico que tienen ya la mayoría de los pueblos; aspirando además a subir las aguas por medio del fluido eléctrico al casco de la población desde el único pozo de aguas potables que tiene a unos 400 metros de distancia.

Ventosa de la Cuesta, aprovechando esta era de paz que viene disfrutando España desde que rige sus destinos el hombre providencial excelentísimo señor marqués de Estella, han conseguido las autoridades, de acuerdo con los cuatro beneméritos hijos de este pueblo, señores Coca, Velasco, Fernández y Vargas, que desde el día 9 de los corrientes ilumine la luz eléctrica las calles del pueblo y las casas de sus honrados vecinos y por medio del fluido que dichos señores ceden al Ayuntamiento todos los días se llena un depósito para cinco mil litros de agua, que un motor eleva a 40 metros desde el manantial. No era suficiente ver realizadas estas obras, fruto de laboriosidad y de constancia: se trataba de un verdadero acontecimiento y este pueblo, tan cristiano como culto necesitaba un día de expansión para inaugurárselas. Al efecto, el quince de los corrientes, el disparo de cohetes y la banda de música de La Seca, anunciaron el día grande. Adornada la iglesia como en los días de su mayor gala, con el gusto que acostumbra a hacerlo las piadosas Hijas de María, celebró la Santa Misa el señor cura párroco D. Fabián González, asistido de D. Benito Aguado, economo de Matapozuelos, y D. Pedro Bascque, economo de Villalba, estando la parte coral a cargo de D. Alejandro, coadjutor de Matapozuelos, D. Niomedes Vara, economo de Hornillos y del organista D. Calixto Lorenzo. Terminada la Santa Misa, oída con religioso recogimiento por el pueblo y sus autoridades a la cabeza, procedió el párroco a la bendición de la máquina que transformando la corriente a la debida luz a todas las bombillas, y del depósito que arroja agua por todos los surtidores. Está-

bamos ante un espectáculo emocionante; el júbilo era indescriptible y se manifestaba de algún modo en las alegres notas de la banda, en el sonido de las campanas y en el disparo de infinitas de bombas y voladores. Terminadas las funciones religiosas fueron obsequiadas en casa del señor alcalde las autoridades locales, señores sacerdotes y otros muchos señores que vinieron a tomar parte en las alegrías de este pueblo entre los que se encontraban el excelentísimo Sr. D. Valentín Arévalo, el secretario de la Excm. Diputación de Valladolid Sr. Cabezas, el ingeniero D. Luis Martínez y el señor jefe de Telégrafos D. Mariano Gutiérrez encargados estos dos de realizar las obras.

Por la tarde volvió a reunirse el pueblo y, desde el balcón de las Escuelas, el señor alcalde, después de dedicar un recuerdo a sus padres, saludó lleno de emoción a su pueblo e hizo la presentación de los señores que le rigieron en el uso de la palabra, el señor cura párroco se congratula del feliz término de unas obras que tantos beneficios han de reportar felicitando a las autoridades y señores de la Empresa; y, recordando como Dios que creó la luz, hizo un paraiso regido por las aguas de cuatro ríos en el que colocó a nuestros primeros padres, animó a todos los vecinos a seguir trabajando puesta la vista en el bien común hasta hacer del pueblo un paraiso en pequeño donde reine la paz y el orden; base del bienestar y prosperidad social.

El señor Maestro D. Enrique Juirte habló a los padres de sus discípulos haciéndoles ver que el trabajo es una mina que todos deben procurar explotar, poniendo como modelos al Rey y al jefe del Gobierno.

D. Luis Martínez se asocia a la alegría de todos y dá un viva a Ventosa de la Cuesta que es contestado con delirante entusiasmo.

Finalmente el economo de Matapozuelos habla del agradecimiento de los vecinos para con las autoridades y señores que forman la Empresa de la luz.

Único entusiasta de su pueblo y de su religión dejó el campo abonado en sus palabras al proponerlos el arreglo de la casa de Dios (iglesia) y la de su Santa Madre (ermita).

Por la tarde y noche hubo baile público al compás de alegres y escogidas piezas de música.

Muy bien por Ventosa de la Cuesta. Así se anda por el camino de progreso, llevando como luz encendida la antorcha de la Fe y cuidando de regar con el agua de la piedad las plantas de las virtudes cívicas y morales.

Acción Católica de la Mujer

Segunda lista de donativos para la Bandera que España ofrecerá al Santo Padre para que figure en el Vaticano al lado de las de otras naciones.

	Pesetas
RR. PP. Paules.....	3
Congregación de María Inmaculada y S. Luis Gonzaga.....	5
D. Teófilo Encinar.....	2
S. florita Carmen Gil.....	5
Una señora de Acción Católica.....	5
S. florita viuda de Barutell.....	1
D.ña Adelaida Hernández.....	1
Doña Dolores Pablo de Lafargu.....	1
Doña Teresa López, viuda de Saralegui.....	1
Doña Concepción Fernández.....	1
Doña Encarnación Ruiz.....	1
Una señorita que oculta su nombre.....	5
S. florita Pilar Butler.....	1
Asociación de la V. D. de la S. Familia.....	3
Doña Valentina Martínez de Tejada.....	1
D.ña Argimira del Olmo.....	1
S. floritas de Mayoral.....	1
Doña Agustina Arroyo.....	1
Obra de la Beata Luisa de Marillac.....	2

El plazo para recibir donativos termina el día 28 de los corrientes.

Teatro Principal

Para mañana

Mañana, sábado, se proyectará en el Principal una magnífica producción cinematográfica titulada «Bajo la metralla» y que es, a juzgar por la opinión de críticos autorizados, la más emocionante de cuantas se han inspirado en la tragedia europea, pues todas sus escenas están tomadas del natural, por intrépidos operadores, en los mismos campos de batalla.

Una delicada novela de amor, cuyos principales personajes están interpretados por eminentes actores, sirve para coordinar los cuadros bélicos, y proporciona a este film una gran amenidad.

Por su depurada técnica, por lo interesante del argumento y por el verismo de su acción, la película «Bajo la metralla» fué premiada en París en un reciente concurso cinematográfico.

Es, por lo tanto, una obra que seguramente será muy del agrado del público avilense.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Alcance de EL DABATE
Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Crónica local

Hemos recibido una Carta Abierta del Sr. San Román que publicaremos y contestaremos muy en breve.

Por carecer de patente nacional, en sus respectivos automóviles, han sido denunciados, Tomás de Dios, Tomás Jiménez, y Amador Pérez.

Han visitado al señor Gobernador civil en su despacho oficial el Alcalde Sr. Tomás D. Francisco Ramírez, el jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza D. Santiago Tamayo y D. José Aramburo, representante en Avila del Monopolio de petróleos.

ALMACEN DE CARBONES DE
Lorenzo Piera
Teléfono número 2. Avila
Grandes existencias de Galleta, Cok, Ovals, Halla para faguas, Carbón de encina, Ciscos de encina y pija, leñas de encina y pino.
Precios sin competencia. Pesos exactos.
Servicio a domicilio en el acto.
Antracitas especiales para calderas.

Los pedidos pueden hacerse en la calle de Estrada número 15 y en la Cartera Nueva número 8.

El segundo número de la reciente revista «Gedos» supera al cabe en formato elegante y texto ameno al del mes anterior, en que apareció.

Contiene interesantísimos artículos exornados por información gráfica de la seranía de Gredos y de nuestra capital relacionada una con las vicisitudes del abastecimiento de aguas. Inserta en bella tricornia el magnífico cuadro del ilustre artista Martínez Vázquez.

Por todo, la ya importante revista merece los mayores plácemes.

Bajo la presidencia del señor Gobernador civil, ayer se reunió en sesión ordinaria, la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad, tratándose de asuntos de interés.

Por el Inspector municipal de Higiene pecuaria D. Francisco García Sánchez de la Plaza, le han sido comisados cinco litros de leche que se hallaba en malas condiciones para el consumo, al vecino de esta ciudad Valentín Jiménez.

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público
SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA
Cebraeros.- Avila

En la Inspección de Policía Urbana se encuentra depositado, a disposición de quien justifique ser su dueño, un llavero con llaves pequeñas.

Ha sido nombrado auxiliar del Recaudador de contribuciones, de la Zona de San Pedro del Arroyo don Robustiano Alvarez Jiménez.

En la estación férrea de Navas del Marqués, se suscitó una cuestión entre los vecinos Emilio Soriano, M.ñías, Gumersind, Angel, P.ironilo y Mariano Guadaño, y Santos y Ricardo Barbero, resultando éste herido de pronóstico reservado en el brazo izquierdo.

Todos los contendientes fueron detenidos por la Guardia civil.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres
30.—San Segundo.—30

Ante el alcalde de Navas del Marqués han sido denunciados los vecinos del mismo Pablo Quirós, Romualdo Herranz, Domingo Castro, Pedro Segovia y Fernando Barbero, los cuales spacentaban abusivamente ganado en el monte número 79 del catálogo.

Por conducir vehículos de motor m.ánico careciendo de licencia para ello, fué denunciado ante el ingeniero jefe de Obras públicas, Asterio González.

El tiempo reinante
Día 23.—Amaneció lo mismo que los días pasados con viento y nublado, lueció a ratos el Sol y llovizó algo. El termómetro tiende a subir.

Tiempo probable. Vientos más flojos y lluvias.

La benemérita ha d. tenido a Pedro Z. y cino de San Juan de la Nava el cual sin d. n.azó de muerte al alcalde de Avila D. Jacinto Hernández el cual se negó a pagarle un jornal que a los d. más obreros que trabajan por cuenta de aquel Ayuntamiento.

Fué puesto a disposición del Jurz.

El vecino de esta ciudad Ciraco Jiménez de 65 años, se sintió enfermo en su domicilio.

Como habían transcurrido varios días sin que saliera de su casa, los vecinos avisaron a la policía, siendo abierta la puerta, encontrando a Ciraco en tal estado de postración, que hubo de ser trasladado al Hospital.

Se ha presentado una denuncia contra el vecino de Cuevas del Valle Dimas Gofzález, por haberle sorprendido cazando en época de veda.

Se le ocupó una escopeta.

En Santo Tomé
Solemne Septenario de los Dolores

Mañana, sábado, día de comienzo de los cultos con que el R. al Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro honra anualmente a sus Titulares.

Todos los días Misa a las ocho, a intención de las personas que costean los cultos del día. Por la tarde, a las seis y media, rosa io, pática, ejercicio del Septenario y Saive solemne por la Capla de la Catedral.

Las pláticas están a cargo de los muy ilustres señores Magistral y Robledo, predicando las cuatro primeras el señor magistral y las tres últimas y e sermón de Soledad el señor Robledo.

Teatro Liceo

Don Quijote de la Mancha
Asoche, con numeroso público se proyectó la primera jornada de la magnífica cinta «Don Quijote de la Mancha».

Se presentaron algunas escenas de la obra inmortal y las primeras aventuras que dan comienzo a la historia del Ingenioso Hidalgo, desfilando por la pantalla los principales personajes, Don Quijote, Sancho, el cura, el ama y la sobrina caracterizadas con gran esmero y propiedad.

El público salió muy complacido del culto espectáculo.

Esta noche se proyecta la segunda jornada de tan bella producción, en la que algunas escenas han sido impresionadas en pintorecos e históricos sitios de nuestra capital.

INTERESES ECONÓMICOS

Notas Financieras

Atribuase a la solución dada al problema de Tánger el alza que se registró desde ese momento en la mayor parte de los valores, de una manera especial en la deuda reguladora; pero no faltó quien sospechó que algún otro factor contribuía a ese movimiento alcista, más aún cuando se supo que en Barcelona se llegó a operar a fin de mes a 76.80. En efecto se supo que el Ministro de Hacienda se propone reducir Deuda perpetua interior, facilitando su conversión en Deuda amortizable, de manera que, sin perjuicio, claro está, para el tenedor de 4 por 100, pueda verse el Estado aligerado de su carga de 18.700 millones, en circulación.

Estas noticias produjeron tal efecto en los mercados de Madrid y Barcelona, que incluso la sesión del sábado, de ordinario falta de actividad, registraron buen número de operaciones, sobre todo en Deuda Interior, que rozó el entero 76, aunque en esa sesión no lo conquistó.

Se habla también de otras conversiones, tales como las obligaciones de los ferrocarriles del Norte, a 6 por 100, aprovechando la excelente disposición de los mercados, por abundancia de disponibilidades; y aunque estas operaciones suscitan comentarios, no por eso dejan de ser bien acogidas, por las garantías que la situación ofrece y confianza que inspira.

Resulta, por lo tanto, que la tendencia general del mercado, desde nuestras últimas notas hasta el momento de redactar éstas, es de alza general en los valores públicos oficiales y de firmeza en la mayoría de los restantes. En Explosivos se registraron fluctuaciones, propias de la falta de base sólida de anteriores explosiones alcistas.

El Balance del Banco de España correspondiente a la semana del 3 al 10 del corriente mes acusa una interrupción, suponemos que momentánea, en el aumento de las existencias en oro. De 2.652 millones de pesetas han descendido a 2.649.3, y en plata, de 697.1 a 695.4. Los Descuentos aumentaron desde 431.1 a 451.5.

Los Créditos disponibles con garantía descendieron de 1.109.5 a 1.073.5; la circulación fiduciaria aumentó desde 4.206 a 4.215 millones, y las cuentas corrientes desde 936.7 a 971.5. La cuenta del Tesoro descendió desde 266.6 a 177.7 millones de pesetas.

La Memoria leída en la junta general de accionistas del Banco de España produjo excelente impresión, por su imparcialidad y por que derrumbó sin dificultad los castillejos de naipes que se fabricaron con motivo de una disminución impuesta por las circunstancias de una situación financiera, como dice el autor de la Memoria, de que todos los españoles debemos congratularnos, puesto que tiempo ha que España no disfrutó alguna semejante. El Banco sigue próspero, aunque sus operaciones, por efecto de esas circunstancias, hayan reducido el margen de ganancias.

En valores industriales, como en los de tracción, predominó la firmeza y tendencia alcista. En el mercado de divisas, pocas novedades.

Ecos de sociedad

—:—:—
Vistores

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos D. Maximiliano y D. Verecundo Robledo García, alcalde y presidente de la Unión Patriótica respectivamente de San Pedro del Arroyo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el sobrestante de obras públicas de Barco de Avila, D. Cirilo F. Nieto.

Ha salido para Madrid, el secretario del Ayuntamiento D. Ceráreo Sánchez Díez, acompañado de su hermana la distinguida señora doña Teresa, viuda de Chinarro.

Hoy ha pasado el día en Avila nuestro querido amigo el director de la sucursal del Banco de España en Santander D. Ramón Artigas, acompañado de su hijo D. José Luis.

Ha llegado de Madrid el teniente coronel de Intendencia D. Alfonso Vivero.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.
Perretoria Castellar, 5.

Inspectores de Sanidad

La Junta Provincial de Inspectores Municipales de Sanidad pone en conocimiento de los compañeros, que, D. Braulio Manuel García Sánchez de la Plaza (Elvir) es el encargado de firmar los copias del Título profesional, para los efectos del escalón, y a lo cual pueden remitirlo a su domicilio particular Pedro Dávila 5.

El homenaje de los «Pepes» a los asilados de la Casa de Misericordia

Ya está señalada la hora para la comida con que obsequian los Pepes a los asilados de la Casa de Misericordia.

Será la de las doce de la mañana del próximo domingo, día 25.

El entusiasmo no decrece, como es p. culiar, entre los que ll. van el nombre de José y tan excelentemente celebran la solemnidad de su santo, con este agasajo simpático a los ancianitos.

Las listas de suscripción han ido engrosando estos días, como seguramente ocurrirá mañana y pasado, pues ya van siendo muy cotados los Pepes que dejan de asociarse a este plausible acto.

He aquí la lista de hoy:

	Pesetas
Suma anterior.....	94
D. José Mayoral Encinar...	5
Suma y sigue.....	99

La suscripción está abierta en «La Flor de Castilla» y en el establecimiento de D. Aurelio J. Sánchez, Tomás Pérez, 1.

TOS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
TOS

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)
Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Un hombre herido

La Guardia civil del puesto de «El Tiemblo» tuvo conocimiento de que en el domicilio de Manuel Fernández Calvero, donde se alojaba se encontraba herido un individuo llamado Esteban.

Trasladarse al indicado domicilio los guardias Julio García Martín y Francisco Maldonado quienes procedieron a investigar: el lesionado que dijo llamarse Esteban Mejía Gmez, de 36 años, soltero, natural de Cerro Anevalo (Huelva) y obrero de la sociedad Iban.

Como se negó a manifestar quien le había herido, añadiendo que no recordaba nada de lo ocurrido en la noche anterior, fué puesto a disposición del Juzgado municipal, en unión de una navaja que le fué ocupada.

Reconocido por el médico titular D. Patricio Mamparo se le apreció una herida incisa de centímetro y medio, que interesa la piel en la cara palmar de la extremidad del dedo pulgar de la mano izquierda y erosiones y contusiones en la rodilla y pie izquierdo.

El Juzgado trabajó para el esclarecimiento del asunto.

Lámparas auto que no deslumbran

Muchos accidentes automovilistas se producen por el deslumbramiento de los faros y también por reducir repentinamente la intensidad lumínica de los mismos.

Para resolver este problema, las acreditadas fábricas Philips, cuyas lámparas AUTO son tan conocidas en toda España por su magnífico resultado, acaba de construir un nuevo tipo de lámparas denominadas DUPLO con dos filamentos, pero ambos de igual potencia lumínica uno para luz normal para proyectarla a grandes distancias, mientras que la segunda luz, debido a que su filamento lleva una cazoleta metálica, es echada hacia abajo, delante del coche, sin que deslumbre, de modo que en cualquier momento éste marcha con la misma intensidad lumínica.

Los coches más modernos que han venido a la Península últimamente, ya tienen este alumbrado; pero con facilidad y poco gasto se puede instalar en los coches antiguos cambiando el portalámparas si es de un solo contacto. Sobre esta reforma, la Sociedad LAM PARA PHILIPS S. A. E. facilita folletos para su rápida instalación.

Idénticas lámparas se construyen para los coches «Ford», pero de tres intensidades; dos para carretera, o sea: una para proyectar a larga distancia, y la otra, no deslumbradora, para los cruces. La tercera luz sirve para las poblaciones.

Existiendo una Real orden sobre que los coches deben de llevar faros que no deslumbren, las lámparas Philips DUPLO y TRIPLO son el medio más económico para estar dentro de la Ley.

DE LA REGION

PALENCIA

Los Palentinos en Lyon

Copiamos del diario lionés «Le Nouvelliste, Feria de Lyon». Los compradores extranjeros.

«Aún más sensible que el aumento de los compradores nacionales es el de los compradores extranjeros. Los países que han suministrado los principales contingentes son: España, Suiza, Alemania, Holanda e Inglaterra. Los grupos en que las ventas para la exportación han sido particularmente señaladas son: la galonería, tejidos, papelería, automóviles, bisutería y alimentación.

Una recepción especial había sido preparada en honor de los compradores españoles. Una caravana de treinta y cinco comerciantes de Palencia, bajo la dirección de los señores don Ramiro Alvarez, representantes de la Cámara de Comercio de Palencia; don Enrique Pérez Egua, miembro del Circulo Mercantil de San Sebastián, y de don Francisco Cañadas representante de la Exposición Internacional de Barcelona, han sido recibidos por el Comité de la Feria. M. Lignon, presidente del Consejo de

administración, acompañado de M. Khoo, Payen, Rigollet, Touzot, recordando en términos felices la comunidad de cultura que une a nuestros dos pueblos latinos. Se ha felicitado de que relaciones económicas cada día más estrechas acerquen a franceses y españoles.

Los señores Pérez Egea y don Ramiro Alvarez, han dado las gracias a la feria de Lyon de su afectuosa acogida y han alabado la admirable organización de la institución lionesa invitando a sus compatriotas a aprovecharse aún más ampliamente de las ventajas comerciales que les ofrece el gran mercado lionés.

Para la Semana Santa

Las Cofradías Penitenciales de esta capital, en su constante deseo de procurar la mayor brillantez en las solemnidades conmemorativas de la Pasión y Muerte del Redentor del género humano, trabajan activamente en la organización de la procesión del domingo de Ramos, que ha de ser un acontecimiento religioso en el que tomarán parte todos los centros escolares de la capital.

Han sido encargadas a Andalucía centenares de palmas.

La restauración del paso «Jesús a su entrada en Jerusalén», toca a su término.

De muchos pueblos de la provincia se anuncia para dicha Semana Mayor la visita de innumerables forasteros.

SEGOVIA

Hace unos días visitaron esta capital los príncipes austriacos Liechtenstein y de Schonburg Hortslein.

En la puerta central de la Academia fueron recibidos por el coronel y profesor de la misma, formando los alumnos en traje de campaña. Los príncipes visitaron todas las dependencias de la Academia, haciendo de ellas grandes elogios.

A los príncipes austriacos acompañan los ayudantes de S. M. el Rey.

SALAMANCA

Homenaje a una maestra

Con gran brillantez se verificó en la Escuela graduada de niñas de la Merced, el acto de imponer a la maestra doña Natividad Calvo Monteslegre, la Cruz de Alfonso XII.

Asistieron las autoridades locales y una representación de Zamora, de donde es natural la homenajada.

Se descubrió una lápida colocada a la entrada de las escuelas con la siguiente inscripción:

«El excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca a doña Natividad Calvo Must alegre, a los veinticinco años de meritisima labor como regente de esta escuela, al serle concedida la Cruz de Alfonso XII por el Gobierno de Su Majestad. Salamanca 18 de marzo de 1928.»

Libros y revistas

La mujer en su casa

Hemos recibido el número correspondiente a este mes de marzo de «La Mujer en su casa», interesante y práctico como todos los de esta revista.

Contiene muchos modelos y los más variados de Labores a mano y a máquina; Ropa blanca y Modas para señoras y niños Trabajos artísticos (repujado pirograbado etc.) y continúan las «Lecciones de corte y confección y len eria para caballeros» y están abteniendo un gran éxito. También publica interesantes noticias sobre conocimientos útiles, Cocina, Higiene y Belleza, Decorado y arreglo de la casa y la revista de Diniz «Las pupilas del Sr. Recor».

Pida hoy mismo el número de marzo de «La Mujer en su casa» a Editorial Bailly Bailliere, S. A. Apartado 46. Madrid. Enviando una peseta en sellos de correos.

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Nuestra información de última hora

Despacho con el Rey.—Conferencia Aunós y Callejo.—La enfermedad del Duque de Tetuán.—Próxima combinación de gobernadores.—Firma del Rey —Noticias de Barcelona.—Accidente marítimo en Bilbao.—Vapor hundido en Gibraltar.—El terremoto de Méjico.

Madrid 23 4:30 tarde

De Palacio

Despacho

Esta mañana acudieron a Palacio, despachando con S. M. el Rey el presidente del consejo y los ministros de Fomento y Trabajo.

Audiencias

El monarca recibió en audiencia al agregado militar de la embajada de Inglaterra.

La enfermedad del Palacio Valdés

S. M. el Rey se ha interesado vivamente estos días por la enfermedad que aquejaba al ilustre novelista D. Armando Palacio Valdés.

Esta mañana volvió de nuevo a preguntar por el estado del paciente.

En los ministerios

Conferencia

Desde Palacio, el ministro del Trabajo Sr. Aunós, se trasladó al ministerio de Instrucción pública, conferenciando largamente con el señor Callejo.

El Duque de Tetuán

No acudió esta mañana a su despacho oficial del ministerio de la Guerra, por encontrarse enfermo, el Duque de Tetuán.

Es probable que en el primer Con-

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Series F, 77,15 E, 77,15; D, 77 15; C, 77,15; B, 77,15; A, 77,15; G y H, 77,10.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 89,75; B, 90,00; D, 90,00; A, 90,00 G y H; 50,90.

5 por 100 Amortizable(1900).—Serie C, 96,00; B, 96,00; A, 96,00; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable(1917).—Serie D, 94,75; C, 94,75 A, 94,75; F, 94,75; Diferentes, 00,00

5 por 100 Amortizable(1926).—Serie, C, 105,00; B, 105,00; A, 105,00.

5 por 100 Amortizable(1927).—Sin impuesto, serie F, 105,30; E, 105,30; D, 105,30; C, 105,30; B, 105,30; A, 105,30 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, series C, 94,50; E, 94,50; B, 94,50; A, 94,50; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 104,50; B, 104,50; C, 104,50.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 94,25; idem 5 por 100, 101,00; idem 6 por 100, 110,75; Banco de Crédito Local, 103,75.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,64, Marruecos, 96,75.

Acciones.—Banco de España, F94 00 Banco Hipotecario, 595 00 Banco Hispano Americano, 230; Banco Español de Crédito 375 00; Banco Central 181,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, vijas, 1 00 corriente nueva, 262,0 Telefónica 99 25 Duro-Felguera, corriente, 71 50 fin próximo 72; Tabacos, 000 00; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 600,00; fin corriente 600,00. fin próximo, 601 00. Fénix, 395 Norte de España, corriente, 607,00; fin corriente, 000,00; fin próximo 606 Metro, 154,00; Tranvías corriente, 135,00 fin próximo, 136 00 Azucareras preferentes, fin corriente, 114,25 Explosivos, 818,00; fin corriente, 818,50; fin próximo, 825,00.

sejo de ministros que se celebre, se le conceda al Duque de Tetuán una nueva licencia de un mes para que termine de atender al completo restablecimiento de su salud.

Combinación de gobernadores

Se anunció hoy para dentro de unos días una combinación de gobernadores.

Entran en la misma los gobiernos de San Sebastián, Burgos, Toledo, Málaga y Granada.

El gobernador de Burgos será trasladado a Toledo.

En Guerra

En el Ministerio de la Guerra despacharon esta mañana con el jefe del gobierno los ministros de Marina y de Fomento, el Director general de comunicaciones y el Presidente de combustibles.

El Marqués de Estella recibió luego la visita del general Fanjul.

En Hacienda

Recibió a mediodía el ministro de Hacienda a una comisión que le habló de las tarifas del impuesto de utilidades.

En Fomento

Al conde de Guadalorce le visitó esta mañana en su despacho oficial el asambleista Sr. García Guijro.

También recibió el ministro al magistrado de la Colegiata, de Covadonga y a una comisión que tratara de la reforma en la hospedería de la Virgen.

Firma del Rey

Se han sometido esta mañana a la firma del Soberano varios decretos de los ministerios de Trabajo y Fomento.

De este departamento figura una Real orden autorizando a las corporaciones y particulares para la propuesta y construcción de carreteras que no hayan sido estudiadas por las jefaturas de Obras públicas.

En Gracia y Justicia

El Sr. Ponte tuvo esta mañana en su despacho del ministerio de Gracia y Justicia las visitas de los obispos de Madrid y Coria y el canónigo D. Diego Tortosa.

La «Gaceta»

Memoria del Tribunal Supremo de Hacienda

La «Gaceta» publica la memoria que el Tribunal Supremo de la Hacienda pública envía al Gobierno

para ser elevada a las Cortes cuando se constituyan, acerca de las cuentas del Estado del segundo semestre de 1926.

Después de minuciosas cuentas y comparaciones, insiste el Tribunal en la denuncia formulada anteriormente a las Cortes del persistente incumplimiento por parte de los ministerios de la obligación que les impone el artículo 64 de la ley de Administración y Contabilidad de remitir en el plazo marcado los expedientes ya resueltos de contratos de servicios y obras públicas cuyo importe llegue o exceda de 250.000 pesetas.

Barcelona

El embajador de Italia

El embajador de Italia, acompañado del agregado de la embajada y el comandante de Marina, hizo algunas visitas esta mañana a súbditos italianos residentes en Barcelona.

A mediodía recibió al Obispo que le devolvió la visita efectuada ayer.

Funeral por Vázquez de Mella

Dicen de Tarragona que esta mañana en el Santo Hospital se celebró un solemnisimo funeral por el alma del ilustre tribuno D. Juan Vázquez de Mella.

Periódico católico

Uno de estos días aparecerá el importante periódico católico «El Machis.»

Oviedo

Entronización

En el Ayuntamiento de Garabía tuvo lugar esta mañana la ceremonia de entronizar solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús.

Pronunciaron discursos el alcalde y el párroco, dan ose entusiastas vivas a Cristo Rey.

Cádiz

Asamblea de juventudes católicas

Se celebró esta mañana la primera sesión de la Asamblea de Juventudes Católicas.

En la Santa Cueva se dijo una misa de Comunión y luego en la sesión inaugural habló elocuentemente el canónigo Sr. Barrera.

El próximo domingo la Asamblea será clausurada, siendo posible que hable el Sr. Peman.

BILBAO

Vapor escorado

Procedente del puerto del Musel

entró esta mañana el vapor «Luis» con carga de carbón.

Por efecto de la densa niebla el vapor escoró, quedando tumbado y aprisionado entre dos gabarras. Se confía en poderle salvar.

Gibraltar

Embarranca y se va a pique

Un vapor sueco que entró en e puerto de arribada forzosa, embarrancó.

Para prestarle auxilio salieron varias embarcaciones y en botes fueron recogidos doce tripulantes.

A poco el vapor se sumergió con todo el cargamento.

París

El temblor de tierra en Méjico

Las noticias que esta tarde se conocen del temblor de tierras registrado en Méjico, le dan grandes proporciones.

En la capital las sacudidas sísmicas fueron muy intensas produciendo un pánico enorme. La gente se refugió en plazas y jardines. En varios puntos se causaron incendios. Muchos edificios han sufrido grandes desperfectos.

En Tabasco, Guerrero y Puebla los habitantes pasaron la noche en los parques públicos, negándose a volver a sus casas por temor a nuevas sacudidas sísmicas.

Las sacudidas fueron tan intensas que los aparatos registradores de Observatorio de Tacubaya se estropearon.

El volcán Totacacopal arroja intensas columnas de humo.

Han resultado heridas de gravedad veinte personas.

Bucarest

El viaje a España de la Reina María y de la princesa Ileana

El viaje de la Reina María y de la princesa Ileana a España ha sido aplazado temporalmente.

Ambas reales personas embarcarán en breve en el vapor correo rumano «Rey Carol» con dirección a Chipre y El Pireo.

En Chipre permanecerán un mes, y desde allí se dirigirán a España, y luego irán a El Pireo, de donde regresarán definitivamente a su país.

Los Angeles

Godfrey y Paulino

El pugil español Paulino Uzcudun ha retado para un encuentro de revanche al negro Godfrey.

Este ha aceptado y el combate se verificará en el próximo mes de mayo.

FID: S

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avil.

AVILA.—Imprenta de Sando M. 479

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 23 de marzo de 1928

Table with columns: Hora, Alt. m/m, Temperatura (Promedio, Máximo, Mínimo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve m/m, Temperaturas extremas.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

C^o Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
saldrán de VIGO directamente para
Haití y NUEVA YORK, los domingos y
días hábiles:
19 de marzo -CHICAGO-
2 de abril -LA BOURDONAI-
16 de idem -ROUSILLON-
Precio del billete en tercera clase 545'1
pesetas.
Precio de Cámaras, desde 140 dólares
más impuestos americanos.
Para Nueva York únicamente se exp-
dirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia
habitual los Estados Unidos se encuentren
temporalmente en Europa y cuenten con
permiso para entrar en territorio ameri-
cano.
3.º A todos los demás que estén debi-
tamente autorizados por consules ame-
ricanos para desembarcar en los Estados
Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana y Hous-
ton los vapores,
9 de abril -DE LA SALLE-
Precio del billete a la Habana, 555'23
pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dó-
lares.
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase de-
ben presentar una certificación haciendo
constar que no están sujetos a juicio el-
gual.
Para cada informe dirigirse a los Agen-
tes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, s/n. 4. (Ave-
nida de S. Carlos núm. 14). VIGO

MOTOR DIESEL
arranque en frío tres y medio H.P. se-
minuevo toda prueba, se vende. Raz-
ón: en la imprenta de este DIA

Fábrica de tubos de cemento
PRECIOS ECONOMICOS
Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa
Puede usted adquirir a plazos una pre-
ciosa Biblioteca 125 Novelas interesanti-
simas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales
de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son mo-
rales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Bi-
blioteca PATRIA, Fuencarral, 138 -
MADRID.
D.....
de profesión domicilio
en provincia de
..... calle.....
..... número..... desea acquirir
125 obras de Biblioteca PATRIA
por 216 pesetas, pagaderas en 18
plazos mensuales de 12 pesetas.

NOTA.—Si el pago no se hace directa-
mente en la Administración se considera au-
torizada para girar en contra del suscrip-
tor al momento de cuenta de esta los gastos de

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios
en el mes de mayo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO
Días 19 de Santander y 21 de Cádiz el vapor CRISTOBAL COLON, Capitán do
Eduardo Fano

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ, Capitán do
Arturo Musiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique
Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BOBON, Capita
D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Coovero

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a
quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy amable, como ha acreditado
en su dilatado servicio. Expedir billetes para

VINO DE PEPTONA ORTEGA
UNICO RECONSTITUYENTE

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO
Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid
Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos, anticipos con
el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.
DELEGACION EN AVILA:
J. GONZALEZ Larreta, 4
Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

Grandes existencias y variado surtido

De
Norias de ALABIOS
Arados de ALABIOS
Prensas de ALABIOS
Molinos de ALABIOS
Aventadoras de ALABIOS
Calzos y bujes de ALABIOS
En la fundición de ALABIOS
CATALOGOS GRATIS
(Las sedes y talleres están en Valladolid)

ADRIAN PIERA. MADERAS
Santa Engracia, 125.—Madrid

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE
Benón Martín

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de
 cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor
 que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado
 en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de
 toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicán-
 dose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PA-
RA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO
DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Calle de San Martín, 2. MADRID Apartado 5.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO
Unico en Madrid
Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de
la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices,
Orcas, Tratamientos sin operar. Aplicación de pier-
nas y brazos artificiales.

Sección de Cosméticos. (BELLEZA)
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatri-
ces de la cara. Aumento y corrección del busto
Destrucción de las canas y modificación en el co-
lor del cabello. Eburnación, blanqueado y aña-
miento del cutis. Extirpación de callos de los pies
y modificación de los juanetes. Arreglo de las ma-
nos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la
obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-
na (mal olor de aliento)

**Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas
por correo**

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel inglés, de once a una.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander
a la HABANA:
El 8 de abril el vapor "ORDUNA",
El 22 de abril "OROPESA"
El 6 de mayo el vapor "ORITA"

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bajoa (Panamá)
Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de
Pará, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA
El vapor Orduña no admite pasajeros de tercera clase.
Estos buques disponen de camarotes salón comedor y amplias cubierta-
de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
Wijos de Basterrechea
Escaño de Perada 9. Teléfono núm. 3441.

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines
"Grosser"
La que desde hace 50 años se impone,
por ser la más perfecta y sólida de todas
las conocidas. Su mejor garantía es ser la
Preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar pre-
cios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de
AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23
principal, Barcelona.
Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreter-
ría "La Bigornia".

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos
Montevideo y Buenos Aires, saldrán de
Vigo los siguientes vapores de 26.000 ca-
ballos de fuerza y 4 hélices.
8 de abril -"MASSILIA"
22 de idem -"LUTETIA"
Precio del billete en tercera clase, pe-
setas 610'10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo
y Buenos Aires.
20 de marzo -"CEYLAN"
16 de abril -"DESIRADE"
(Este vapor no toca en Santos)
Precio del billete en tercera clase, pes-
etas 553'70.

NOTA.—Los niños menores de 3 años
gratis. De 3 años a diez no completo
medio pasaje. De diez años en adelante
pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse
a los agentes generales en España.
SALIDAS DE LA CORUNA
Para Lisboa, Pernambuco Bahía, Rio de
Janeiro Santos, Montevideo y Buenos
Aires.
15 de marzo -"MOSELIA"
30 de idem -"FORMOSE"
(Este vapor no toca en Pernambuco y
Bahía).

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, 4.—La Coruña. Pu-
erto de Orense núm. 2

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente ca-
llos y durezas, ojos de gallo y juane-
tes el patentado UNGÜENTO MA-
GICO.
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,50 pe-
setas. Por correo 2 pesetas. Farmacia
Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5.
MADRID.

Benón de Palayo

Lineros Rivas
Díaz Canela
Hoyos y Vincent
Fernández Flores
Díaz de Tolosa

He aquí unos cuantos autores selectos
entre otros igualmente conocidos, cuyos
libros más sabrosos, páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios
La Biblioteca Patria ofrece a usted
una preciosa colección de 190 NOVELAS
interesantísimas de 160 a 300 páginas por
48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS
MENSUALES DE 12 PESETAS y 35
céntimos.
Todas las obras que ofrecemos son mo-
rales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA) Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Bi-
blioteca PATRIA, Fuencarral, 138 -
MADRID.
D.....
de profesión domicilia-
do en calle
número desea adquirir 100
obras de Biblioteca PATRIA por 148
pesetas, pagaderas en 12 plazos me-
nsuales de 12 pesetas y 35 céntimos